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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.33/2024 
 

OGGETTO: 

INTERPELLANZA DEL GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA 

"SCELTA CIVICA PER CILAVEGNA FALZONE SINDACO" AVENTE 

AD OGGETTO: "CHIARIMENTI IN MERITO ALLA REVOCA DELLE 

DELEGHE ALLA VICESINDACO VALERIA SACCHETTI".           
 

L’anno duemilaventiquattro addì dodici del mese di settembre alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MAGGIO Manuel - Presidente Sì 

2. AMANTI Giorgia - Consigliere Sì 

3. BARATTI Emanuele - Consigliere Sì 

4. GALLI Maria Luisa - Consigliere Sì 

5. PAPETTI Cristiano - Consigliere Sì 

6. PETRIS Chiara - Consigliere Sì 

7. RINALDI Sergio - Consigliere Sì 

8. TAPPA Alberto - Consigliere Sì 

9. SACCHETTI Valeria - Consigliere Sì 

10. FALZONE Giovanna - Consigliere Sì 

11. IANNI' Riccardo - Consigliere Sì 

12. COLLI Giuseppe - Consigliere Sì 

13. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Angela Maria NATALE la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Manuel MAGGIO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 



 Introduce il presente punto posto all’ordine del giorno il Sindaco-Presidente, il quale 

invita il capogruppo di minoranza “Scelta civica per Cilavegna Falzone Sindaco” Giovanna 

FALZONE ad illustrare l’interpellanza presentata; 

 

 Interviene il capogruppo di minoranza “Scelta civica per Cilavegna Falzone Sindaco” 

Giovanna FALZONE, la quale chiede al Sindaco di relazionare sulla scelta di revoca 

dell’assessore Sacchetti Valeria, ritenendo che le spiegazioni debbano essere date non tanto 

alla minoranza, quanto a quella parte di Cilavegnesi che ha riconosciuto in Valeria Sacchetti 

una sua rappresentatività; 

 

 Interviene il Sindaco-Presidente, il quale dà lettura di un documento che viene allegato 

al presente provvedimento, quale sua parte integrante e sostanziale e ringrazia il consigliere 

Giovanna FALZONE per aver scelto un canale istituzionale per chiedere spiegazioni; 

 

 Chiedono la parola sia il consigliere di minoranza Sacchetti Valeria, sia il consigliere di 

minoranza Colli Giuseppe; 

 

 Il Sindaco-Presidente precisa che, secondo le norme del Regolamento sul Consiglio 

comunale, sulle interpellanze non è consentita discussione; 

 

 Interviene il capogruppo di minoranza “Insieme per Cilavegna per Colli Sindaco” 

Giuseppe COLLI, il quale ritiene che non dare la parola sia contrario ai principi di trasparenza 

e condivisione con i cittadini professati tanto in campagna elettorale dal Sindaco neo eletto, che 

ritiene invece ora si nasconda dietro a formalismi; 

 

 Risponde il Sindaco-Presidente comunicando di aver fatto solo riferimento a regole 

precise di Regolamento e concedendo comunque, in deroga, data l’animosità della discussione, 

la parola al consigliere Valeria Sacchetti; 

 

 Interviene il consigliere di minoranza Valeria Sacchetti, la quale chiede chi abbia 

suggerito all’Amministrazione la verifica dei curricula del CdA di Casa Serena e chi abbia dato 

indicazioni circa la revoca delle deleghe ricevute; 

 

 Risponde il Sindaco-Presidente, il quale comunica come la decisione di revoca non sia 

stata suggerita da alcuno; 

 

 Interviene il consigliere di minoranza Valeria Sacchetti, la quale chiede chi, 

esternamente all’Amministrazione, abbia chiesto di verificare i curricula; 

 

 Risponde il Sindaco-Presidente, il quale afferma esserci un parere protocollato di un 

avvocato di fiducia circa l’incompatibilità di alcuni componenti candidati a far parte del CdA 

di Casa Serena e specifica che la verifica dei requisiti è una verifica che deve essere fatta prima 

della nomina; 

 

 Interviene il consigliere di maggioranza Emanuele Baratti, il quale comunica come sia 

stata suggerita una verifica e come siano emersi ragioni di incompatibilità, come risulta da 

parere legale agli atti; 

 

 Interviene il Sindaco-Presidente, il quale conferma come non sia arrivata dall’esterno 

alcuna richiesta di revoca dell’assessore Sacchetti Valeria. Sul fatto della verifica dei curricula 

ritiene sia stato doveroso procedere, posto che, altrimenti, sarebbe stato firmato un atto 

illegittimo; 



 

 Interviene il consigliere di minoranza Sacchetti Valeria, la quale chiede nuovamente chi 

sia il soggetto esterno che ha suggerito le verifiche; 

 

 Interviene il consigliere di maggioranza Emanuele Baratti, il quale comunica come l’ex 

assessore Sacchetti Valeria abbia minacciato più volte di dimettersi qualora venissero adottate 

scelte diverse, ma condividere scelte ritiene sia un principio di democrazia; 

 

 Interviene il consigliere di minoranza Valeria Sacchetti comunicando di non aver mai 

forzato nulla e comunicando che la scelta, addirittura con bigliettini, non rappresenti certo 

democrazia. Ironizza sul fatto che con i bigliettini si votino solo i rappresentanti di classe; 

 

 Interviene il consigliere di minoranza Colli Giuseppe, il quale comunica di aver vissuto 

i fatti dall’esterno. 

Ritiene la revoca dell’assessore un atto di amministrazione possibile, ma ritiene anche che a 

monte debba esserci un percorso logico, che in questo contesto ritiene non ci sia. 

Ritiene grave che vengano rivelate le decisioni di una Giunta, che rimane un organo le cui 

sedute sono segrete e alle quali non deve partecipare alcun esterno. Fa presente come nemmeno 

il capogruppo dell’allora maggioranza abbia mai partecipato alle sedute di Giunta. 

Ritiene che dopo 60/70 giorni dall’insediamento revocare il Vicesindaco sia un atto 

politicamente grave e, a suo avviso, significante del fatto che ciò che è stato proposto in 

campagna elettorale non fosse veritiero, vendendosi l’attuale maggioranza come una lista 

civica che, in realtà, ha dietro presenze importanti del PD, che ora si manifestano. 

Comunica che il concetto di implosione implica non essere in grado di organizzare una 

macchina amministrativa. Spiega che Cilavegna è una macchina di Formula 1, ma che l’attuale 

amministrazione ha la patente per una 500. 

Sottolinea come, in soli due mesi, si sia applicato un avanzo per 450.000,00 euro e sia siano 

operate modifiche sullo Statuto di Casa Serena, documento che era stato valutato e realizzato 

da persone di spessore e, di questo, si ritiene molto perplesso. 

Ritiene quindi che vi sia l’appoggio della sinistra sulle scelte politiche e che una differenza di 

Amministrazione di destra o di sinistra si vede dalle scelte operate; 

 

 Interviene il Sindaco-Presidente, il quale ritiene, invece, di operare senza una linea 

politica di destra o di sinistra e si chiede anche cosa sia stato fatto di concreto che qualifichi 

questa Amministrazione un’Amministrazione di sinistra. 

Circa le modifiche allo Statuto di Casa Serena, spiega essere state pienamente appoggiate e 

condivise dal consigliere Sacchetti Valeria. 

Comunica inoltre come nessun esterno alla Giunta abbia mai partecipato alle sedute 

dell’organo esecutivo. 

Sottolinea nuovamente come la revoca sia stata dettata dal venir meno della fiducia nei rapporti 

con il consigliere Sacchetti Valeria; 

 

 Interviene il consigliere Sacchetti Valeria, la quale ribadisce la richiesta circa il 

nominativo di chi abbia suggerito la verifica dell’incompatibilità dei candidati scelti quali 

componenti del CdA di Casa Serena; 

 

 Interviene il Sindaco-Presidente, il quale comunica essere persona non di Cilavegna; 

 

 Interviene il consigliere Sacchetti Valeria, la quale sottolinea come allora ci sia questa 

persona e ritiene che tale segnalazione andasse portata all’interno della Giunta; 

 



 Interviene il Sindaco-Presidente ribadendo come fosse caduta la fiducia per il 

consigliere Sacchetti Valeria; 

 

 Interviene il consigliere Sacchetti Valeria, la quale comunica come il 27 luglio fossero 

state condivise le proposte di nomina dei componenti del CdA di Casa Serena con il Sindaco; 

 

 Interviene il consigliere di maggioranza Emanuele Baratti, il quale, in relazione al 

disavanzo di bilancio di 460.000,00 euro, spiega essere motivato dal mancato incasso delle 

multe, dalle spese di personale e dalle mancate entrate della piscina, tutti fatti, spiega, che 

dipendono dalla precedente Amministrazione; 

 

 Interviene il consigliere di minoranza Colli Giuseppe, il quale intende sottolineare che i 

soldi utilizzati sono stati resi disponibili dalla precedente Amministrazione, evidenziando il 

fatto di aver lavorato bene. 

 

 Nessun altro consigliere richiede la parola. 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

Manuel MAGGIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Angela Maria NATALE 

 

 

 

 


